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U  V  O  D N  O  R  A  Z  M  A  T  R  A  Nj 
E 

BALKAN - «BURE BARUTA» 
 
 
Istorijski posmatrano, Balkansko poluostrvo predstavlja jedno od 
područja na kojima je vođen znatan broj sukoba - kako onih koji su 
isključivo lokalnog, odnosno regionalnog karaktera, tako i onih koji su 
imali karakter svetskih sukoba. Balkan je tokom vekova privlačio 
osvajače, ali i «avanturiste», kao i prognanike koji su lutali u potrazi 
za novom domovinom. 
Šta je Balkan činilo, i još uvek čini, tako privlačnim? 

 

Balkan je jedna od najvećih, ako ne i najveća, raskrsnica u Evropi, «ni na istoku, ni na 
zapadu...». 
Zahvaljujući razvijenoj putnoj infrastrukturi svaka od država koje se nalaze na Balkanskom 
poluostrvu veoma lako može održavati kontakte sa znatnim brojem zemalja. 
Ovo pogoduje razvoju privrede (proizvodnih i uslužnih delatnosti), 
ali pogodno je i sa vojno - strateškog aspekta posmatrano, jer Balkan je tampon 
zona između dveju velikih celina : istočne i zapadne Evrope ( kao što je nekada bio 
tampon zona između istočnog i zapadnog rimskog carstva, katolika i muslimana, 
razvijenog i nerazvijenog sveta, dveju totalno drukčijih kultura). 
Zahvaljući tome onaj koji ima vlast na Balkanu ima i mogućnost da kontroliše 
zbivanja u regionu, ali i šire, ali i da izvodi raznorazne manevre. 
 
Sa aspekta prirodnih resursa od strateškog značaja ( obnovljivih i neobnovljivih ) može se 
konstatovati da je ovo područje veoma atraktivno, i da omogućava razvoj stabilne privrede. 
 
Balkan je ujedno i stecište mnogobrojnih kultura, koje su u toj meri suprotstavljene jedne 
drugoj, da su iste evoluirale nezavisno jedne od drugih, kreirajući sopstvene duhovne, ali i 
materijalne svetove. 
 

Kulture su se često sukobljavale, nekada su ti sukobi bili otvorene, a 
nekada prikrivene prirode. Ono što se stalno mora imati na umu jeste 
činjenica da su takvi sukobi, te «specijalno stanje uma» prosečnog 
balkanca uzrokovali stvaranje fame o balkanskom čoveku, o biću koje je 
neprilagodljivo, tradicionalno agresivno i često u sukobu samo sa sobom. 
Te sukobe često su koristile zainteresovane strane, navodeći stanovnike 
Balkana da ratuju jedni protiv drugih pod zastavom nacionalnog interesa. 
I mi sami, stanovnici Srbije, imali smo često običaj da uzrok svojih nedaća 
tražimo među spoljnim neprijateljima, istina je da nam neprijatelji često 
uopšte nisu bili potrebni. 

 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD 
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
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WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  
ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  

RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I 
PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U 

POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I 
MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI 

JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 
SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I 
ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

